

**Előfizetési ár**

bejében, házhoz hordva:

Egész évre ... 16 kor.  
Félévre ... 8 kor.  
Negyedévre ... 4 kor.

Vidékre, postán küldve:

Egész évre ... 20 kor.  
Félévre ... 10 kor.  
Negyedévre ... 5 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)



**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.**

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

## Farsang.

Karnevál hercege valamikor — jaj, de rettenetesen régen — virággal díszített, girlandos diadalszekerén vonult a vígság, az öröm, a csaitanó jókedv nagyszerű panorámájába, amelyet akkoron békének neveztek. Önénsége minden évben egyre fiatalodó, karcsu derekát hermelineel szegélyezett biborvörös palást fedte, csapzott homlokán berugva, düllöngelve fityegelt a léhaság, csapongó ifjúság koronája s vad, önfeledt kánkában hullámozott utána a farsang népe... Kecskelábu faunok sipja ujongott, tarka dominós, ölelkező párok sejtelmes suttogásával telt meg a cifra báltermek illatterhes, párfümes levegője... Duhaj erővel tombolt a muzsika, a klarinét, a cintányérral együtt cseengett a pohár, szerelmet, kéjt, a mámornak minden örömét lehelté ki magából az utca és a kacagás gyöngyöző könnyeivel lépett frigyre a kiömlő nektár. Üdv neked, te pirosító, soha ki nem alvó láng, üdv neked élet...

A hurok lepatlantak a hegedű fájáról, a vigyorgó faunok eliramodtak kecskelábu-kon a titokzatos mezők erdőrengetegébe, a tarka szerpentinszalagokat belapogták az országút sarába, de azért Karnevál hercege most is előjött, mint minden évben. Hermelin palástja ronggyá volt tépve és a biborszín volt rajta a vérvörös, piszkos, égő foltja. Fénylő koronáját leverték és alóla — óh retienet! — kivigyorgott rémes halálfeje. Pántlikás jogar helyett éhes acélkaszája csillant a kezében és egykor girlandos diadalszekerre megcsönkítőit törzseket vonszol országokon keresztül... Felperzselt városoknak, faluknak haldokló füstje az áldozati láng és a farsangi haláltáncokhoz dübörgő ágyuk és gépfegyverek adják a muzsikát. Most habzsol, most iszik, most teleszivja magát vad, tomboló őrvongásában a halál és Karnevál herceg esontára borzalmasat vigyorog a pusztulás, temető farsangján.

## A mai hivatalos jelentések.

Budapest, február 12.

Olasz hadszíntér:

A Hétköztség fensikján élénk tűzvérségi tevékenység.

**A VEZÉRKAR FŐNÖKE.**

Berlin, február 12.

Nyugati hadszíntér:

Az angolok felderítő előretörései a flandriai harcvezető több pontján és Artoisban, főleg Warnetonnál és Armentièresnél keletre élénk harcokra vezettek. A harcok folyamán foglyokat szállítottunk be.

A lotharingiai harcvezető és a közép-ső Vogézekben delután felélt a tűz-tevékenység. Felderítőink Embermenielti délre, Senonesnél és a Buchenkopfon foglyokat szállítottunk be.

**LUENDORFF,**  
első főszállás-mester.

## Az orosz hadiállapot megszüntetéséről nem tesszük hivatalos nyilatkozatot.

Bécs, febr. 11.

A breszt litovszki tárgyalásokról illetékes helyen a következőket közlik:

Oroszország egyoldaluan proklamálta a békeállapotot, a hadiállapotot megszüntette és elrendelte az általános leszerelést. A mi részünkről nem történt nyilatkozat és egyelőre nincs is tervbe véve. Mind

addig, míg Oroszországban tovább tart a bizonytalanság és az orosz kormány Ukrajnával és Finnországgal szemben folytatja eddigi magatartását, valószínűleg megmarad az eddigi állapot. Nagyon természetesen, hogy az Oroszországgal kötött fegyverszünet automatikusan fennáll és senki sem gondolt arra, hogy ezen valamit változtassanak. A fegyverszünet alapján a Péterváron levő bizottság egymásután fogja a még függőben levő kérdéseket megoldásra vinni és így lassankint létrehozza a békeállapotot. Mi most Oroszországgal szemben való magatartásunkat Trockij magatartásától tesszük függővé és attól, hogy az orosz kormány Ukrajnával kötött megállapodásainkkal szemben hogyan viselkedik.

## Panaszkönyv.

**A felemelt hadisegéyek kifizetése. — Szabad-e házbért emelni?**

A panaszos levelek áradatát intézik hozzánk naponta segélyes asszonyok azon kérdéssel: hogy, ha már megjött a hadisegéyek fölemeléséről szóló rendelet, miért késik annak végrehajtása? Ez az ideges türelmetlenség nem is mondható éppen alaptalannak, mert most éljük az évek azon szakát, amikor legnagyobb szükség lenne ruhára, tűzélőre s amikor legnehezebb az élelmiszer beszerzése is. Illetékes helyen kérdést intéziünk ez ügyben, ahol azt a megnyugtató fölvilágosítást adták, hogy a fölemelt hadisegéyre igényel birók elbírálása már megkezdődött, tekintettel azonban azok sokaságára (mintegy 5700), annak előleleti gyorsasággal való elintézése nemcsak lehetetlen, de ez részben a segélyezett hátrányára történék.

A türelmetlenkedőknek tehát mi sem adhatunk egyéb vigaszt, minthogy a munka már teljes folyamatban van s hogy a segélyeket, ha 4—5 hét múlva is, de visszamenőleg mindenesetre meg fogják kapni.

Egy négy aláírással ellátott levél egy háziur ellen emel panaszt, aki a 300 koronás lakások béreit egyenkint 120—140 koronával emelte. Erre a horribilis béremlésre a házigazdának semmiestre sem lehetett joga s a panasztevők, ha igazukat megakarják védeni, forduljanak a bírósághoz, vagy a városi lakáshivatalhoz.

## Ősz Szappanos István.

Írta: Szántó Kálmán.

— A Virradat 5-ik számából. —

(Folytatás.)

Néhai való Lestár Péter (Kada Elek elődje a polgármesteri székben) mondogatja is neki a régi cukrászda előtti szakállszáraiton akaráhányszor:

— Hiába beszélsz pedig, Pista, az igazi negyvennyolcas mégis csak én vagyok, nem te. Hun voltál te negyvennyolcasban, az ágasegyházi nádasokban?

Igaz, hogy az öreg Lestár, mint vitéz honvédtüzér-kapitány harcolta végig a nagy harcot, de azért Pista bácsi is ott volt első szóra a főkelőkkel a kiskőrösi és verébázi táborokban s mindenkiből mégse lehet tüzérkapitány.

Az igazi negyvennyolcas mégis csak a Pista bácsi volt, aki most már minden egyébről lemondva, egész életét a függetlenségi eszmének szentelte. Túrta a lenézt, semmibevevést, sokszor a kicsufolást

is s élte mellette a maga rajongással teli életét. Új életre keltette és megszervezte a függetlenségi pártot, tartotta a lelket benne pénzzel és szóval, újságot szerkesztett neki, biztatgatta a bukások esetén, dicsőítette a diadalokban, sohase a maga érdekében. Fiatalabbakat és kisebbeket választottak meg nála, ő fel se lépett többet, mióta a 70 es évek elején egyszer elbukott. Küzdött, dolgozott önzetlenül, már-már a siker elérhetésének minden reménye nélkül, pusztán az elv miatt, a zászló tisztaságáért. Hány ilyen tiszta elvű magyar szállott reményvesztetlen előtte a sírba, neki megadott a különös kegyelem, hogy gyűlölcsebe láthatta fakadozni a virágot, melyet egy életen keresztül tartott melegen.

Eljött a nagy debacle s 1905-ben már mint majd nyolcvanéves aggyást megválasztják a felső kerületben, a rákövetkező évben meg éppen egyhangulag. Mikor a Házban először megjelent fekete atillában, ráncos csizmában, nagykarimájú Kossuthkalappal, az ősz patriárkát valóságilag ünneplték. S mikor korrelónki minőségében hitvallást tett függetlenségi elveiről, rajongó meggyőződésével, az évek folyásától szinte látnokivá magasztosult biblikus erővel, az isteni akaratba vetett hit gyermeki bizodalával: elsőnek Wekerle ment hozzá hódolni. Hosszu életének ez volt talán a legeslegszebb napja: akkor azt hitte, hogy a függetlenségi zászlót ő plántálta fel, most már kimozdíthatatlanul, az alkotmány leg-erősebb fokára.

Nyolcvan esztendő s létére nem tartott lakást Budapesten, hanem minden hajnalban felulazott az ülésekre (egyest se mulasztott el) s az ebéd utáni gyorsan sokszor ulazott hazafelé Dánosig Wekerlével. A „kegyelmes uramócsémnek” volt is mit halgatnia a törhetetlen negyvennyolcastól, de azért engesztelődve váltak meg mindig s az itthoni zugolódókat még ő magányultáigaita:

(Vége köv.)

## Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1918. év, február hó 13., szerda. — Róm. kath.: Hamvazó szerda. — Protestáns: Benignusz. — Görög-orosz: 1918. év, január hó 31., Círus és János. — Izraelita: 5678. év, Adar 1., Ros Chodes. — Napkelte 7 óra 12 perc. — Napnyugta 5 óra 17 perc. — Naphossza 10 óra 5 perc. — Hold-kelte 7 óra 43 perc, reggel. — Holdnyugta 8 óra 29 perc, este. — Első negyed febr. 18-án, 1 óra 57 perc, éjfel.

**Időjárás:** A központi meteorologiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, enyhe, helyenként csapadék.

— **A bugamonostorlak a hadiárvának.** A katonaság részére indított felhőneműgyűjtés a külterületen semmiféle eredménnyel nem járt. Ehelyett több helyen a gyűjtés lefolytatására felkért tanítók hadi jótékony célú pénzbeli adományokat gyűjtöttek. Így Bugamonostoron Papp István tanító és Tajthy Sándor gazdálkodó dicséretes buzgalommal 1147 kor. 08 fillért gyűjtöttek egybe a bugamonostorlak nemes adakozásából a hadiárvának, amit a polgármesteri hivatalnak át is szolgáltattak.

— **Romániában 51 milliót jegyeztek a monarchia hadikölcsönére.** A hetedik osztrák és magyar hadikölcsönre Románia megszallt területein január végéig 51 millió koronát jegyeztek. Ebből 29 millió korona jut az osztrák és 22 millió a magyar hadikölcsönre.

— **Hozzánk érkezett adományok.** Szabó Imre Máv. főellenőr elhunytá alkalmából koszorúmegváltásként a következő adományokat kaptuk: Horváth János tanító a hadiárva felruházására 10 korona, Máv. osztálymérnökség gyűjtése a Kada Otthonnak 60 korona. Mindkettőt illetékes helyen fizették be.

— **A Sertészhalál Gőzmalmi Részvénytársasága** értesíti az érlető és fűrdő közönséget, hogy a malom és fűrdő ezentul minden csütörtök, péntek és szombati napon üzemen lesz és a közönség rendelkezésére áll.

— **A pénzeslevél csomagolása.** Mivel a papírpénz és az értékpapírok csomagolásához nagyon nem szerethető be, a kereskedelmi miniszter megengedte, hogy jó minőségű csomagolópapírt használhassék még akkor is, ha az értékükdemény sulya a 250 grammot meghaladja. A postahivatalok tehát a bankjegyek és más értékes küldemények vászonba való burkolását nem követelhetik.

— **A tanulók kötelező ingyenes fürdője.** Verseck polgármestere és főispánja kezdeményezte, hogy az ottani tanulókat havonként egyszer közközségnek megfürdőt. A fürdés költségeit társadalmi adományokból fedezik. A kezdeményezéstől Verseckről jelentést küldöttek a belügyminiszteriumhoz, ahol annyira üdvösnök találták az eszmét, hogy annak az egész országban leendő megvalósítását határozták el.

\* **A koronatanu.** Már régen játszott a mozi detektív filmet, pedig igen nagy azok száma, kik nagyon kedvelik az izgató detektív történetet. Ma és holnap, kedden és szerdán a »Fantomas« sorozat egyik legértékesebb története kerül bemutatásra fenti cím alatt, melynek főszerepét Ruhbeck és Hanny Weisse játszik.

— **Mennyiért javítanak cipőt Miskolcon?** Nem egyszer írunk már egy városi cipőműhely felállításának nagy szükségességéről. Hogy meghallgatásra nem találtunk, nem a mi hibánk, de hogy mily üdvös intézmény ez, mutatja Miskolc város polgármesterének a következő hirdménye: Értésitem a közönséget, hogy a Luther-téren levő városi cipőműhelyben a következő díjak fizetendők a javítás, illetve talpalási munkáért: Gyermektalp sarrakkal 11 korona 50 fillér. Gyermektalp 9 korona 50 fillér, sark 1 korona 80 fillér, női talp sarrakkal 13 korona, női talp 11 korona 50 fillér, sark 2 korona. Férfitalp sarrakkal 14 korona 50 fillér, férfitalp 13 korona, sark 3 korona. Ezen díjak nyersanyaggal együtt, szintalppal értendőek. Nagy folt 80 fillér, kis folt 40 fillér, egy varrás 20 fillér. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— **Lóárverés.** Február hó 22-én délelőtt 8 órakor a kecskeméti lóörkénél (Szolnoki út) lóárverés lesz. Eladásra kerül 130 ló Honvédelmi miniszteri rendelet értelmében, ha az elárverezett lovak közül 14 napon belül valamelyik a vevő önhibáján kívül elhull, vagy hatóságilag kilrtatik, az illető vevő a honvédelmi miniszter engedélyével egy hason kikiáltási árú lovat, mint az elhullott lova volt — árverés nélkül választhat magának és azt fogja megkapni díjtalanul.

— **Vasuti szerencsétlenség a kiskörösi állomáson.** A kiskörösi állomáson tegnap délelőtti hibás váltóállítás következtében a szabadkai személyvonat összeütközött egy szerelékvonattal. Két kocsi összetörtött, négy utas súlyosan, hat könnyebben megsebesült.

### Anyakönyvi kivonat.

1918. február 12.

**Születések:** Szász Juliánna rk. Kéri halvaszületett fiú, Mikus László rk., Sebők Juliánna ref., Molnár Borbála rk.

**Halálozások:** Járó Erzsébet ref. 12 napos, Lesi Ferencné rk. 91 éves, Gyurkó Gábor rk. 88 éves.

**Házasságkötések:** Manó János rk. és Mézáros Mária rk., Kalocsai István rk. és Szabó Eszter rk., Lénárt István rk. és Dudás Ilona rk., Piszmán Lajos rk. és Farkas Lidia ref.

### Meghívás.

**Az Ujkécskei Takarékos és Önszegélyző Szövetkezet Ujkécskén, az Ujkécskei Ipartestület helyiségében 1918. március 3-án délelőtt 10 órakor tartja a 1917. évi X. rendes közgyűlést,** melyre a t. üzletrészesek ezennel meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1917. üzletéről.
3. Az 1917. évi zárszámadás előterjesztése.
4. A nyereség felosztására határozathozatal.

5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.

### Az igazgatóság.

Jegyzet. A közgyűlésen csak olyan üzletrészes gyakorolhatja szavazati jogát, aki üzletrészesi közgyűlés előtt az erre választott bizottságnál bemutatja. A zárszámadások, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései az intézet irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

**Egy sörkimérő készülék, teljesen jókarban vízvezetékre és légnyomásra berendezve, 3300 avasuti vendéglőben eladó.**

### 2272/1918. sz. Hirdetmény.

A város közönsége tulajdonát képező 4 tized 392 régi, új 10 sz. alatt levő Kasza-utcában fekvő ugynevezett csordás-lakás-féle házának árveréseni eladása 2272/1918. sz. alatt kelt tanács végzéssel elrendeltetve, árverési határidőül f. évi február hó 15-ik napjának délelőtti 9 órája az építészeti osztály hivatalos helyiségében kitévetik, mely határidőre a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy bánatpénzül 600 korona teendő le, mivel anélkül az árverésben részt venni nem lehet.

A feltételek az építészeti osztálynál a hivatalos órák alatt megtudhatók.

3286 Építészeti osztály.

**Ház, fűszer-üzlettel együtt, olcsó árban eladó. Élelmiszer, ital, dohány és tüzelőanyag árusításra nagyforgalmat biztosít. VI. ker., Zöldfa-utca 74. szám alatt.** 3292

### Eladó ház.

III. ker. Munkácsy-utca 17. számú ház, jó bortartó pincével, szabad kézből eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3270

### Kiadó lakás.

IV. ker. Tabán utca 1-ső számú háznál egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha és a szükséges mellékhelyiségekből, május 1-ére kiadó; értekezni ugyanott, özv. Tóth Istvánné tulajdonossal, ahol többrendbeli ablak eladó. 3280

### Hirdetmény.

A városi tanács 29553/1917. sz. határozata folytán az Izsáki-ut melletti levő 6 hold kiterjedésű Ballószögi bánya legelő (jelenleg Némethi László bérel) f. hó 15-én délelőtt 9 órakor a város gazdasági hivatalában — nyilvános árverésen — a legtöbbet ígérőnek el fog adatni. Bánatpénz 500 korona.

3287 Gazdasági osztály.

**Intelligens német kisasszony, kézimunkában és háziteendőkből jártas, azonnalra állást keres. Megkereséseket Iréne Hollstein Kecskemét, Gáspár András utca 4. címre kér.** 3284

**A kerekgyházai gőzmalomnál 400 drb akácfa-oszlop tuskóval együtt eladó.** 3262

**Petrezselyemgyökérmag eladó: 40 kg.**

2 kilótól fejebb kilója 75 korona, Nagykőrösön, Encsi-ut 17. szám, Petőné-nél. 3295

**Eladó nád.** Felső-szentkirályon, a Kocséri és Kécskei hármas határ mellett, Kiss Boldizsár birtokán 900 kéve 1917. évi termésű, 700 kéve 1916. évi termésű még minden évben kivágott, kitűnő szegni való és 400 kéve 1917. évi termésű verni való apró nád van eladó. Minta megtekinthető Magyar utca 40. szám alatt, ahol értekezni is lehet a tulajdonossal, vasárnapokon. Kívánatra a szállítást is elvállaltatik. 3293

### HAJNÖVESZTŐSZER

Hamilyen még nem létezett. Rövid idő alatt dus hajat növeszt és megakadályozza a hajhullást, megóvja a kora, őszülést, egy hónap alatt fényes eredmény. Ára 10 és 15 korona.

**Botár Regina** Budapest, VII. ker., Erzsébetkörút 34., I. emelet. A nőknek díszre a 3152 szép haj, azért azt a p o l n i kell.

**Eladó ház.** IV. ker., Sárkány-u. 10. számú modern hétszobás sarok uriház, nagy folyosóval, egész ház alatt pince, eladó; értekezni lehet Weiszberger Salamonné ékszerésznél. 3201

### Eladó birtokok.

Néhai Kalán Mihály hagyatékához tartozó, V. ker., Eperkeri utca 48. számú ház, melyben van 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 3 istálló és a szükséges mellékhelyiségek; — Csáktornyaiban, Hévízi Mihály szomszédságában, 3 hold föld, melyből 44 ut szőlő, ugyancsak a Csáktornyai-hegyben, Mindák János szomszédságában, 52 ut szőlő eladó; értekezni az örökösökkel, a fenti nevezett háznál. 3299

**Erőteljes, szép növésű alma-, körte-, koraiéskésői barack- és szilvafa-csemete bármely mennyiségben kapható. Héjjás Mihály pincészetkezelői igazgató, Damjanich-utca 3—5. szám. Telefon: 128.** 3144

**Nagykőrösön, Técsy Zsigmond tanítónak, egy jókarban levő, magyar államvasutak gépgyárában készült**

**7 atmoszférás 6 lóerős cséplő-garnitúrája eladó.** Értekezni lehet Nagykőrös, VI-ik ker., 25. szám alatt. 3297

### Eladó házak.

A VII. ker., Batthyány utca 40. számú (Halasi-nagy-utca) és az I. ker., Kisfaludy-utca 29. számú (Vásári-kis-utca) két két teldű nagy udvarú sarokház, mely kereskedelmi vagy ipari vállalatra és gazdálkodásra is egyaránt alkalmas, eladó; értekezni lehet naponként a délutáni órákban Batthyány-utca 40. szám (Halasi-nagy-utca).